

zpravodaj obce



# KRMELÍN



Foto: MUDr. Denisa Adamčíková

# Slovo starostky

Vážení občané,

ani jsme se nenadáli a už tu máme podzim a s ním začátek nového školního roku.

V létě jsme se určitě nenudili. Poté, co ředitel základní školy, podal výpověď z pracovního poměru, Rada obce vyhlásila konkurzní řízení na nového ředitele školy, které se konalo dne 29. 8. 2023. Záměrů o ředitelské místo dorazilo na prohlídku školy hodně. Konkursní komise nakonec vybírala celkem z 8 uchazečů. Členové komise konstatovali, že konkurs byl mimořádně kvalitně obsazen. **Vítězkou konkursu se stala paní Mgr. Lucie Vozná, kterou Rada obce Krmelín jmenovala novou ředitelkou Základní školy T. G. Masaryka Krmelín.**

Věřím, že se naše škola, pod vedením nové paní ředitelky, stane školou rodinného typu, do které se budou těšit děti



i zaměstnanci školy a která svou kvalitou přesvědčí rodiče, že roky, které zde jejich děti stráví, budou patřit k těm nejlepším v jejich životě.

Musím poděkovat celému učitelskému sboru i nepedagogickým pracovníkům školy, kteří připravili nový školní rok bez větších problémů a samotné zahájení škol-

*Krmelínská pouť*





Krmelínská pouť

ního rok, pod taktovkou Mgr. Yvony Voráčové proběhlo velmi dobře. Do své třídy se vrátila i paní učitelka Mgr. Elizabeth Dostálová a škola má novou mužskou posilu, Mgr. Břetislava Krestu. Spoustu informací můžete získat na webu školy, ale i na novém školním facebooku.

## Nezaháleli jsme ani při správě obce

Na základě již zpracované **studie jsme zažádali Moravskoslezský kraj o dotaci na projektovou dokumentaci chodníku a parkování kolem obecního úřadu,**

a byli jsme úspěšní, získali jsme dotaci 400 tisíc Kč. Proběhlo již poptávkové řízení na projektanta.

V dalším poptávkovém řízení na vypracování **projektové dokumentace „Stavba komunikace ulice Lyskova a Lomená“** byl vybrán projektant.

**Demolice objektu Zdravotní č. p. 215** dokončena, projekt bydlení byl podán na stavební úřad ke schválení.

**Demolice bývalé autobusové zastávky** u hasičské zbrojnice také proběhla. Byla

Zpravodaj obce Krmelín, Periodický tisk územního samosprávného celku vydává Obec Krmelín, Kostelní 70, 739 24 Krmelín, IČ 00296848. Vychází 4x do roka v nákladu 900 kusů. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou MK ČR E 22609. Za správnost obsahu článku odpovídá autor.

Zpravodaj tvořila Ing. Yveta Kovalčíková. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách: [www.krmelin.cz](http://www.krmelin.cz). Příspěvky můžete zaslat elektronicky na e-mail: [krmelinskyzpravodaj@seznam.cz](mailto:krmelinskyzpravodaj@seznam.cz), [krmelin@krmelin.cz](mailto:krmelin@krmelin.cz). Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nebudou zveřejněny. Uzávěrka příštího čísla je 1. 12. 2023. Grafická úprava, sazba: Taťána Taus. Tisk: KLEINWÄCHTER holding, s. r. o., Frýdek-Místek.



ponechána část zídky, aby se nezřítil plot od sousední parcely. Dořešeno to bude až při realizaci projektu Náves, kde má tudy vést chodník.

Na základě petice občanů, byl **upraven vjezd ke kostelu.**

**Ostrůvek před hřbitovem** byl po havárii opraven, v této době máme již další 2 ostrůvky na Světlově také nabourány.



Co se týče hřbitova, podali jsme **reklamací na opravu brány**. V této chvíli nevíme, zda branku někdo záměrně ulomil, nebo zda se projevila špatná instalace.

Firma FINKIS, a. s. začala s **realizací fotovoltaických elektráren** na objektech obecního úřadu a obecního domu, příprava rozvodů je dokončena, zbývá instalace fotovoltaických panelů.

Proběhla **pasportizace budovy** bývalé provozovny na ulici Zahradnická a další pasportizace bude provedena na obecním domě Nautilus a bývalé modlitebny na Kostelní. Podklady poslouží k nové projektové dokumentaci oprav těchto budov. Co se týče kapličky na Proskovické, byl osloven projektant, aby zpracoval návrh realizace opravy, Rada obce požádala o další návrh.

**Generální oprava hasičského auta Tatra**, stála okolo 300 tisíc. Oprava byla vyvolána loňskou událostí, kdy při cvičení byla

Tatra poškozena, tato část byla hrazena z pojištění vozu.

Proběhla **kontrola** všech obecních **herních a sportovních prvků a revize elektřiny na zdravotním středisku**.

Poslali jsme žádost na MMR o prodloužení termínu **realizace hřiště pumtrack** U Paleska (opoždění z důvodu schválení územního plánu) a projekt bude upraven na základě nových skutečností.

V době rekonstrukce svodidel na ulici Brušperské byl proveden **zdravotní ořez** stromů v lokalitě Na Nový svět.

Ve sběrném místě **byla upravena plocha pod klecemi** na drobný elektroodpad a také opravena dešťová kanalizace na ulici Stará cesta, kde byla provedena kamerová zkouška a umístěna revizní šachtice.

Dne 13. 7. nabyl **platnosti nový územ-**



*Plocha připravená ke stavbě obecních bytů*



**ní plán.** Na základě něho požádali někteří vlastníci pozemků o vypracování územní studie. Byl osloven projektant územního plánu.

Projekt, **SENIOR TAXI** se úspěšně rozběhl, ohlasy seniorů jsou velice pozitivní a na základě podkladů firmy je seniory služba hojně využívána.

Upozorňuji, že od 1. září 2023 začala **Obecní policie Hukvaldy** vykonávat úkoly při zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku. Zvláště měření rychlosti na problémových komunikacích v obci.

Nové **odpadkové koše na tříděný odpad** byly umístěny na hřbitově a na hřišti u haly. Prosím občany, aby správně třídili odpad do těchto nádob.

Obec má **nové webové stránky** [www.krmelin.cz](http://www.krmelin.cz) a připravují se také nové webové stránky knihovny i základní školy.

12. září proběhlo **dílčí přezkoumání hospodaření obce** v roce 2023 nebyly zjištěny chyby a nedostatky

Stav financí k 31.8.2023 je **53 850 817 Kč** bez Sberbank, informace, která proběhla v médiích je, že do konce roku bychom měli peníze dostat zpět.

V září naše obec pořádala setkání všech terénních zaměstnanců 11 obcí **Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice** (SMO-PO). Proto bych chtěla poděkovat všem zaměstnancům obce, kteří zdárně setkání připravili.



Oprava dešťové kanalizace Stará cesta

Ve věci **vodovodní přípojky k fotovoltaické elektrárně** na ulici Starovské firmy Mega sun, rozhodl krajský úřad ve prospěch obce.

Chtěla bych vás informovat o dalších dvou problematických projektech, které by měly být realizovány v k. ú. Paskov, kde jsou podány **2 petice**:

1. Záměr výstavby stacionárního zdroje v areálu firmy ALESSIA EUROPE (areál Oprechtice)
2. Revitalizace odvalu hlušin „Oprechtický les“

Oba tyto projekty, pokud by byly realizovány, budou mít velký dopad na naši obec, když pomínu dopad na životní prostředí, jedná se hlavně o další nárůst ná-

kladní dopravy, zvláště na ulici Paskovské. Celou situaci budeme sledovat a aktivně se podílet na schvalovacím procesu.

Závěrem musím poděkovat všem, kteří se nějakým způsobem podíleli na přípravách letních obecních, nebo spolkových akcí - výstavy chovatelů a zahrádkářů, sportovní akce sokolů i hasičů, tenisové léto pro děti, příměstský tábor a jiné. Poděkovat musím i 8 členům klubu seniorů, kteří se spolu se mnou, zúčastnili seniorského klání v Ostravě-Hrabové, na které jsme byli přizvaní poprvé a kde získali krásné 4. místo.

Chci vás pozvat na tradiční Výplaz na K1, který se uskuteční 28. září.

Přeji všem krásné babí léto, barevný podzim a dobrou náladu.

*Vaše starostka Ing. Yveta Kovalčíková*

# Sběr velkoobjemového odpadu a nebezpečného odpadu od obyvatel obce v roce 2023

Níže uvádíme celoroční termíny odvozu velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Věci, které vám již dosloužily, můžete odložit do přistavených kontejnerů v těchto termínech a místech:

## Svoz a zneškodnění objemového odpadu

**Sobota 14. 10. 2023 v ranních hodinách, odvoz kontejnerů po 12 hodině**

### Rozmístění kontejnerů

1. Ulice Stará cesta – u kontejnerů na tříděný odpad
2. Plocha vedle prodejny Potraviny Hruška – před Sportovní halou v centru obce

3. Ulice Na Brodě – před budovou českého svazu chovatelů ul. Brušperská č. p. 106
4. Ulice Záhumní – u napojení na ulici Paskovskou
5. Křižovatka ulic Školní, Světlovská, a Za Křížem
6. Parkoviště u silnice č. I/58 naproti WB bistra (bývalý hostinec Na Světlově)
7. Ulice Hajní – před bytovými domy

Svoz nebezpečného odpadu 2 x ročně byl ze strany OZO zrušen. Nebezpečný odpad můžete odevzdat do sběrného místa celoročně, a to v době jeho otevření.

**Nenechávejte nebezpečný odpad odložen u sběrných hnízd, nebo před branou sběrného místa.**



## Z KNIHOVNY

V měsíci listopadu se můžete těšit na nové webové stránky, které budou modernější a přehlednější.

Připravujeme i nové logo, které bude také na obecních webových stránkách a kliknutím na něj se dostanete na web knihovny.

*Marie Vašicová, vedoucí knihovny*



# Proč třídit vysloužilé elektrospotřebiče?



*Klasický  
červený  
kontejner*

Třídění odpadu je již naprosto běžnou součástí našeho života. Každý ví, kam třídit plasty sklo i papír. Kam ale s vysloužilými elektrospotřebiči? Červené kontejnery napoví...

Se stále rostoucí spotřebou se právě elektroodpad stává jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Tříděním vysloužilého elektra společně přispíváme nejen k trvaně udržitelnosti, ale také šetříme přírodní zdroje. Spotřebiče obsahují navíc nebezpečné látky jako například rtuť, olovo nebo kadmium atd. Ty se na klasické skládce uvolňují do půdy, vody a ovzduší a poškozují tím naše životní prostředí. Pokud ale vhodíte drobné elektrospotřebiče do červených kontejnerů, poputují přímo do recyklační linky, kde se z nich pomocí různých technologických postupů získávají materiály ke znovuvyužití. Míra opěťovaného materiálového využití je velmi vysoká, liší se dle jednotlivých typů výrobků. Může však dosahovat až 95 %.

Mapu rozmístění všech červených kontejnerů najdete na [www.cervenekontejnery.cz](http://www.cervenekontejnery.cz). Po zadání vaší adresy. Na webu také najdete veškeré informace o tom, co do červených kontejnerů patří nebo nepatří.



*Červený kontejner  
designovaný v rámci  
projektu „Umění třídit“*

## Věděli jste, že:

V loňském roce se společnosti ASEKOL **podařilo sesbírat rekordní množství elektroodpadu – více než 40 tisíc tun!** Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 401 mil. km v běžném osobním automobilu.

**Nejčastěji do červených kontejnerů vhadujeme varné konvice.**

Češi za loňský rok vyhodili v průměru na osobu cca 4 kg elektra? V porovnání s ostatními zeměmi si vedeme velmi dobře, ale nejsme rekordmani. Například v Norsku činí roční zpětný odběr elektrozařízení až 30 kg na osobu!

Češi používají jeden mobilní telefon v průměru 12–18 měsíců?

**Elektronická hračka je nejčastěji vyhazovaným elektrozařízením do smíšeného odpadu** a má také největší spotřebu baterií? Je také nejvíce nakupovaným zařízením – nejméně polovina Čechů koupí elektronickou hračku jednou za rok.

**Zpětným odběrem jedné televize se sníží produkce skleníkových plynů,** protože není vyprodukováno 44 kilogramů CO<sub>2</sub>? Stejně množství CO<sub>2</sub> vyprodukuje automobil, který ujede vzdálenost mezi Prahou a Ostravou.



Rockshow skupina Bagoy



Rockshow skupina HEC



Rockshow skupina  
Oxymoron



Rockshow skupina Rawdies

# Výpis usnesení ze 6. zasedání zastupitelstva obce konaného dne 27. 6. 2023

## **ZO schvaluje**

- Dodatek č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí investiční dotace z rozpočtu Obce Krmelín pro Český svaz chovatelů Krmelín ve výši 50 tisíc Kč
- Rozpočtové opatření č. 13:
- uzavření Smlouvy o zřízení práva stavby se společností Vítězslav Dernický pohřební ústav CHARITAS, s. r. o., IČO 07155522, se sídlem Mitrovická 89/339, Nová Bělá, 724 00 Ostrava, jejímž předmětem je zřízení věcného práva stavby vymezené společným povolením Městského úřadu Brušperk, stavebního úřadu z 25. 4. 2023, č. j. SÚ/330/130/2023/Šr, na hmotné nemovitě věci, pozemku parc. č. 651/11, zapsaném na LV 1 pro katastrální území Krmelín, obec Krmelín, u Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Frýdek-Místek, s dobou trvání do 31. prosince 2099, za stavební plat ve výši 12.000 Kč ročně s možností zvyšování o inflaci.
- účetní závěrku obce Krmelín sestavenou k 31. 12. 2022
- závěrečný účet obce Krmelín za rok 2022 a vyjadřuje souhlas s celoročním hospodařením, a to bez výhrad
- pověřuje Radu obce založit nový bankovní účet u bankovního domu UniCredit Bank a vložit do ní část finančních prostředků obce

## **USNESENÍ ZO k územnímu plánu**

- rozhodlo o námitkách uplatněných k návrhu Územního plánu Krmelín dle přílohy č. 1 a bere na vědomí vyhodno-

- cení připomínek uplatněných k návrhu Územního plánu Krmelín dle přílohy č. 1
- konstatuje ověření ve smyslu s ust. § 54 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, že návrh Územního plánu Krmelín není v rozporu s politikou územního rozvoje, s územně plánovací dokumentací vydanou krajem, se stanovisky dotčených orgánů a stanoviskem krajského úřadu
- vydává ve smyslu ustanovení § 6 odst. 5 písm. c) zákona č. 183/2006., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, Územní plán Krmelín formou Opatření obecné povahy č. 1/2023
- ruší s účinností ke dni 13. 7. 2023 usnesení č. 9 ze zasedání Zastupitelstva obce Krmelín konaného dne 26. 6. 2002, kterým byl schválen Územní plán obce Krmelín, Regulační plán Krmelín
- ruší s účinností ke dni 13. 7. 2023 usnesení č. 8 ze zasedání Zastupitelstva obce Krmelín konaného dne 6. 9. 2006, kterým byla schválena změna č. 1 Územního plánu obce Krmelín
- ruší s účinností ke dni 13. 7. 2023 usnesení č. 2/a ze zasedání Zastupitelstva obce Krmelín konaného dne 28. 12. 2006, kterým byla schválena změna č. 2 Územního plánu obce Krmelín
- ruší s účinností ke dni 13. 7. 2023 usnesení č. 6 ze zasedání Zastupitelstva obce Krmelín konaného dne 11. 5. 2011, kterým byla vydána změna č. 3 Územního plánu obce Krmelín formou opatření obecné povahy č. 1/2011, s nabytím účinnosti 1. 6. 2011

# Pálení bioodpadu

Jelikož se blíží podzim a s ním opad listí a úklid zahrad, je na místě upozornit na to, jak likvidovat takový odpad.

Tento problém jsme v Krmelíně bohužel řešili i v letních měsících, kdy spalování probíhalo jak ve dne, kdy si většina užívala slunných dnů na svých zahradách, tak pod rouškou tmy. Je opravdu neuvěřitelné, že stále někdo spaluje nevysušený bio materiál na svém pozemku a obtěžuje tak své okolí. Je nutné si uvědomit, že svým jednáním porušuje **Zákon o ochraně ovzduší § 23**

(1) Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že

a) *v rozporu s § 16 odst. 4 spálí v otevřeném ohništi jiné materiály než suché rostlinné materiály neznečištěné chemickými látkami,*

(2) *Za přestupek lze uložit pokutu do 50000 Kč, jde-li o přestupek podle odstavce 1 písm. a),*

Přestupky podle § 23 projednává obecní úřad obce s rozšířenou působností.

Při porušení zákona hrozí dotčenému pokuta až 50 tisíc korun.

Dále porušuje **Obecně závaznou vyhlášku Obce Krmelín, kterou se stanovují podmínky pro spalování suchých rostlinných materiálů v obci Krmelín**

1. *Suché rostlinné materiály dle čl. 1 lze spalovat v období celého roku, pouze ve dnech pondělí, úterý, středa a čtvrtek v době od 8:00 hodin do 18:00 hodin.*
2. *Suché rostlinné materiály dle čl. 1 nelze spalovat v období celého roku v neděli a státem uznaných svátcích.*

Přestupky projednává obecní úřad obce s rozšířenou působností, tedy Magistrát Frýdek – Místek.

Argumenty, že jsme na vesnici a dělalo se to vždy, už neobstojí. Spalování mokré trávy či listí extrémně znečišťuje ovzduší. **Hodnoty škodlivin jsou až 350x vyšší.** Nebezpečné látky, které se uvolňují, ohrožují naše zdraví, a to je na tom to nejhorší.

Takže apeluji na všechny, aby raději odvezli odpad do sběrného místa na ulici Zahradnické. Sběrné místo je otevřeno téměř denně. Otevírací doba pro letní období je nově prodloužena až do 30. listopadu a to i v úterý odpoledne, tak aby každý mohl dovézt spadané listí. Pokud máte problém, obraťte se na pracovníky obce.

V případě nedodržování výše zmíněného, budeme sankce uplatňovat. Ve hře je i úplný zákaz spalování v Krmelíně, vzhledem k tomu, že všichni obyvatelé obce, mají možnost ho zlikvidovat ekologicky.

*Děkuji Yveta Kovalčíková*

## **OTEVÍRACÍ DOBA VE SBĚRNÉM MÍSTĚ Zahradnická 375**

### **OTEVÍRACÍ DOBA LETNÍ OBDOBÍ OD 1. DUBNA DO 30. LISTOPADU**

Pondělí, středa	7 – 9 hodin
Úterý, čtvrtek	16 – 18 hodin
Sobota	9 – 11 hodin

### **OTEVÍRACÍ DOBA ZIMNÍ OBDOBÍ OD 1. PROSINCE DO 31. BŘEZNA**

Pondělí, sobota	8 – 9 hodin
-----------------	-------------

# Povinnosti podnikatelů při nakládání s odpady

Primární úpravou pro danou problematiku je zákon o odpadech, který stanovuje, že každá **fyzická nebo právnická osoba oprávněná k podnikání je tzv. původcem odpadu**. Tyto osoby jsou povinny dodržovat zákonem stanovené povinnosti při nakládání s odpadem v případě, že v rámci své činnosti nějaký vyprodukuje. Není rozhodné, zda se jedná o větší obchodní společnost nebo pouze o drobného živnostníka (např. obchodníci, kadeřnice, provozovatelé restaurací).

**Povinností každého podnikatelského subjektu je zajistit si likvidaci odpadu, a to na základě písemné smlouvy s osobou oprávněnou pro likvidaci odpadu (svozovou společností).**

Žádný podnikatel by neměl „parazitovat“ na systému obce a ukládat odpady ze své výdělečné činnosti do nádob, které jsou určeny pro občany obce (barevné nádoby na separovaný odpad, popelnice na komunální odpad, sběrné místo apod.), a to bez ohledu na to, že je zároveň občanem obce a platí za likvidaci odpadu ze své domácnosti.

**Nestačí tedy, aby podnikatel uhradil pouze poplatek v obci jako fyzická osoba s trvalým bydlištěm, v našem případě se jedná o místní poplatek dle Obecně závazná vyhláška obce Krmelín č. 1/2022 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovitě věci, ale je nutné, aby jej zaplatil i za svoji podnikatelskou činnost, kterou provozuje.**

Původci odpadu jsou povinni vyprodukovaný odpad odstraňovat v souladu se zákonnými ustanoveními, jinak by jim mohly hrozit poměrně **přísné a vysoké pokuty**, jejichž výše může být vyčíslena až v řádu milionů. **Dohled** nad dodržováním těchto zákonem uložených povinností vykonávají některé orgány státní správy, a to zejména **Česká inspekce životního prostředí, krajský úřad či úřad obecní**.

Pokud podnikatel neoprávněně využívá k odkládání svých odpadů nádoby, které jsou určeny pouze pro občany obce, hrozí mu **pokuta až do výše 300 000 Kč**. Tato sankce platí i pro případ, kdy by **neměl** uzavřenou smlouvu s **dodavatelem odpadové služby**, který je k tomu způsobilý

Obec Krmelín je tedy oprávněna provádět kontroly, zda je dodržována výše uvedená povinnost vyplývající ze zákona o odpadech (zda právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání, mají zajištěno využití nebo odstranění odpadu v souladu se zákonem o odpadech).

**Jelikož se rozmohlo odkládání odpadu, a to nejen místními podnikateli, do sběrných míst obce, žádáme podnikatele, aby vzali výše uvedené na vědomí a dodržovali zákon o odpadech.**

Obec z těchto důvodů přistoupí ke kontrolám, jak smluv mezi podnikateli a svozovými společnostmi, tak k fyzické kontrole.

*Zpracovala Ing. Yveta Kovalčíková*

# Tužkové baterie - kam s nimi?

## Baterie jako nenápadný zabiják

Baterie jsou chápány jako malé a užitečné zdroje energie, které uvádějí do chodu naše přístroje. Ale pokud je správně nezlukvidujeme, mohou škodit životnímu prostředí i člověku. Obsahují totiž směs škodlivin, jako jsou kyseliny, alkalické látky či těžké kovy a elektrolyty, které mohou představovat vážné riziko, pokud se dostanou na skládky. Obsahují chemikálie a těžké kovy, jako jsou olovo, rtuť a kadmium. Při nesprávné likvidaci mohou tyto chemikálie uniknout a kontaminovat půdu a vodní zdroje a mohou tak mít neblahé účinky na lidské zdraví

Zmíněné kadmium je například mimo jiné klasifikováno jako karcinogen a působí jako kumulativní jed, jenž se hromadí primárně v játrech a ledvinách, které poškozují. Projevem chronické otravy kadmiiem je též nebezpečná osteoporóza a pojí se s ní zvýšené riziko srdečních a cévních onemocnění. Obdobně nebezpečné je olovo, které se ukládá v kostech a krvi, způsobuje anémii, poškození ledvin či poruchy centrálního nervového systému. Obzvláště nebezpečná je dlouhodobá expozice olovu pro ty nejmenší – u dětí se

vlivem jeho hromadění v krvi mohou objevit poruchy duševního vývoje.

## Ekologické i ekonomické řešení

Recyklace baterií není jen otázkou ekologie, ale má i ekonomické hledisko. Materiály získané ze starých baterií lze totiž použít při výrobě nových. Tím se snižuje spotřeba surovin a šetří se přírodní zdroje, a tedy i celková uhlíková stopa spojená s výrobou baterií

## Recyklace jako jediná správná cesta

Kontejnery, které jsou určeny přímo k odevzdání vysloužilých baterií a akumulátorů, najdete na běžně dostupných místech, jako jsou úřady, školy či obchody. V Krmelíně je to například na Obecním úřadě, ve sběrném místě, v červených kontejnerech na elektro, ale i ve škole mohou děti odevzdat baterie.

Většina komponentů baterie se v přírodě nerozloží ani za 1000 let. To je sám o sobě velký důvod k recyklaci!

*Zpracovala Ing. Yveta Kovalčíková,  
zdroj Rema Battery*



# Mateřská škola

## Záchrana ježka

Začátek školního roku začal pro předškoláky dobrodružstvím, se šťastným koncem.

Na hřišti našly děti ježka, který se zamotal do sítě za fotbalovou brankou. Snažil se ze sítě vyprostit, ale zamotával se čím dál víc. Zkusili jsme jej vysvobodit, ale nepodařilo se nám to, proto jsme zavolali na po-

moc p. ředitelku. Ta si přinesla kožené rukavice a po chvíli, kdy všechny děti držely pěstičky, ježečka ze sítě odmotala. Opatrně jej odnesla do trávy ke stromům a děti mu zamávaly a popřály šťastnou cestu domů.

*P. učitelky tř. Žluté*

*Naši nejmladší, třída červených*







První dny u červených



Naši předškoláci, třída žlutá

První dny v MŠ



První dny u zelených





První dny u zelených



Žlutásci venku



# MIKULÁŠ 2023

**I letos se v Krmelíně s největší pravděpodobností vydá do ulic Mikuláš s čertem a andělem. Informace budeme přidávat opět na facebook skupinu Krmelín. Info přidáme začátkem listopadu.**

*Těšíme se! Aneta Magerová*



# Základní škola

Plavání prvňáčků





První den ve škole





Netradiční hodina českého jazyka







Přespolní běh





*Návštěva u chovatelů na výstavě*





Poprvé v lavicích



Prvníáci v lavicích



Letošní tábor byl mimo jiné i dle slov našeho hlavního vedoucího Jaffara ten nejdeštivější od roku 1997. Kraťasy a trička s krátkým rukávem společně se sandály zůstaly po celých čtrnáct dní ležet někde na dně kufrů, a přesto jsme si vždy našli způsob, jak se ubránit lezavé zimě a zůstat v teple. Účastníci tábora k příjemnému překvapení nás vedoucích ochotně pomáhali v kuchyni a společně připravovali oběd. Nikdo neví, zda to bylo hlavně za účelem ohřátí se u velké pece nebo proto, že je to doopravdy bavilo:)

Zima nám nebyla ani za chladných večerů u vody, když světlušky a vlčata spojili síly se staršími a zkušenějšími skauty a ze dřeva a chrástí vytvořili krásnou pagodu. A vlastně hned čtyři. První pro zahájení tábora, druhou, pro opékání špekáčků a zpěv u ohně, třetí sloužila pro slibový večer a čtvrtá, poslední, zase pro slavnostní ukončení tábora. Třetí způsob, jak zabránit zimě, aby se vkradla pod bundu, byl pohyb. A že ho bylo! Vůbec nejcenějším oznámením (kromě příchodu dopisů, což

se drží v těsném závěsu na druhém místě) však byla vždy příprava sprchy, kde jsme ze sebe mohli smýt všechno bláto a špínu a do sytosti se vyhřát v horké vodě.

A kdo nás provázel letošní celotáborovkou? Lepšího průvodce byste nenašli. Byl to totiž Český lev! Za dva týdny jsme se tak stihli usídlit v zemi mlékem a strdím oplývající pod horou Říp, kam nás zavedl praotec Čech, dále pak pomoci Bivoji zabít divočáka, který zaneřádl celou vesnicí, společně s Libuší rozsoudit dva sedláky hádající se o kus pole a najít a přivést Libušina muže a budoucího vládce Přemysla. Také jsme si vyrobili vlastní Golemy a pak je museli s těžkým srdcem zneškodnit, bojovali jsme bok po boku s Janem Žižkou proti králi Zikmundovi, nebo taky za vydání zajatců v Dívčí válce. A bylo toho víc, co jsme při pouti Starými pověstmi českými zažili.

Na každý nástup se svolávalo zatroubením na pradávny roh, jednou jsme dokonce k obědu měli středověce laděné jídlo s názvem Zaccpichřtán. Večer před spaním



se na dobrou noc v tee-pee četly některé z pověstí.

I přes nepříznivé počasí jsme si to všichni moc užili, a já osobně hodnotím tento tábor jako jeden z nejlepších vůbec.

A co je v plánu dál? Ve škole proběhl nábor a v pátek 8. 9. proběhne velká oddílová schůzka, která je přístupná všem, kdo by se chtěli přijít podívat. Zahájíme schůzky a budeme jezdit na výpravy. Nejbližší vel-

kou akcí bude výprava do Vidnavy, kde se zúčastníme každoroční velké tematické hry na motivy Foglarovy knížky s názvem Stínadla se bouří.

Nakonec ještě přidávám pár fotek z tábora a přeji Vám poklidně strávené podzimní dny a dětem školou povinným úspěšný návrat zpět do lavic!

*Za 1. Oddíl Krmelín-Vlci,  
Karolína Jarolímová*





# Příměstský tábor Krmelín 2023

Zdravíme, jsme Anet a Andy a obě nás můžete znát ze skautu nebo z různých akcí v Krmelíně- Anet taky každý rok pořádá s kluky Mikuláše. Rády bychom Vám trošku představily náš první příměstský tábor v Krmelíně.

Tábor byl v termínu od 10. do 14. července. Etapová hra se odehrávala v duchu „Toulky Krmelínem - aneb cesta za pokladem“ a toulalo se s námi celkem 19 dětí.

Zázemí jsme měli zajištěné v Restauraci Nautilus. Zároveň nám zde taky celý týden vařili moc dobré obědy pro děti.

Každé ráno jsme se scházeli u TJ Sokol Krmelín a poté jsme se vydali na hřiště nebo do tělocvičny na rozcvičku. Vždy záleželo na počasí. Rozcvičky byly většinou plné tance, hudby a her na rozběhání.

A teď něco o průběhu tábora:

•První den jsme se seznamovali, vylosovali jméno „Rebelové“, každý si vybojoval svůj šátek a zahájili jsme etapovku v dole.

•Druhý den se nesl ve znamení vody. V místní Kavárně ze Severu jsme se domluvili, že nám propůjčí svou zahradu a odehrála se zde velká vodní bitva. Po bitvě nám paní majitelka nachystala výbornou svačinku a domácí nanuky.

•Třetí den odpoledne se jelo autobusem na výlet. Jeli jsme do Hrabové na Farmu Duběnka. Paní majitelka nás provedla celou farmou a děti si mohly většinu zvířátek pohladit a nakrmit.

•Čtvrtý den jsme si udělali větší procházku po Krmelíně. Po cestě jsme hráli různé hry, ale nejvíc děti bavila hra „klíště“ s kolíčky.



•Pátý a zároveň poslední den byl plný her a závěrečné bojovky. Děti celý týden získávaly indicie a kousky mapy, a právě v pátek jsme se dozvěděli, kdo poklad unesl a kde ho najdeme.

Po nalezení pokladu jsme si všichni společně i s rodiči udělali táborák a opekli si špekáčky.

Volný čas po obědě jsme trávili u společenských her a odpočinkem. V týdnu jsme se taky stavili na zmrzlinu do místní cukrárny. Toulali jsme se všude tam, kde nám nohy a počasí dovolilo.

Chtěla bych za nás strašně moc poděkovat všem, kteří byli ochotni nám jakkoliv pomoci- jmenovitě Restauraci Nautilus (zázemí a obědy), TJ Sokol Krmelín (tělocvičny), Kavárně ze Severu (zázemí a svačinka) a našim sestřám a přítelovi za ochotu a jejich volný čas.

A samozřejmě taky děkujeme všem dětem a rodičům, bez kterých by tábor být nemohl.

Snad jsme na nikoho nezapomněli.

Věříme, že i příští rok se nám podaří tábor uskutečnit a že se sejdeme v ještě větším počtu, než letos!

PS: zdravíme všechny Rebely

Aneta Magerová a Andrea Hrušková











# Z NAŠÍ FARNOSTI

## Naše Diecéze ostravsko-opavská má nového biskupa

Biskup Martin David se stal v pořadí druhým diecézním biskupem ostravsko-opavské diecéze. Ve čtvrtek 31. srpna ho do úřadu doprovodilo společenství diecézních kněží, jáhnů a mnoha věřících spolu s biskupy jiných diecézí. Úvodní obřad předání diecéze vedl papežský nuncius Mons. Jude Thaddeus Okolo.

Berlu po biskupu Františku Václavu Lobkowiczovi převzal Mons. Martin David jako teprve druhý biskup diecéze, která vznikla před 27 lety a je nejmladší u nás.

V promluvě vyšel biskup David z liturgických čtení a vyzval: „Pojďme žít pozvání, žít v přítomnosti Krista, žít evangelium, které přitahuje.“ Připomněl, že výjev Kristova pozvání všech, kdo se lopotí a jsou obtíženi, zdobí průčelí ostravské katedrály a že úkolem křesťana je zvát všechny ostatní: „Máme jít a přitahovat krásou toho, který je pramenem nejen křesťním, ale stále občerstvujícím, krásou evangelia, slovem pro život,“ vybídl věřící a doplnil: „Naše diecéze je mladá, ale společenství církve je tady dvě tisíciletí a nepotřebuje svou existenci obhajovat. Potřebuje přitahovat.“



Nový diecézní biskup Martin David před ostravskou katedrálou. Snímek Petr Nowak

## Vzpomínka na všechny věrné zemřelé

**2. listopadu** se budeme modlit za naše zemřelé na krmelínském hřbitově. V 16:45 hodin bude sloužena mše svatá za všechny, kteří jsou zde pohřbeni. Přijďte se s námi za ně modlit.

## Výročí posvěcení našeho kostela – „Krmáš“

Náš kostel sv. Jana a Pavla byl po válce slavnostně vysvěcen dne 17. 11. 1946. Letos toto výročí oslavíme slavnostní mší svatou v neděli 19. listopadu v 8:45 hod.



## Svatováclavský hudební festival

Svatováclavský hudební festival (SHF) je největší mezinárodní festival duchovní a tzv. staré hudby v České republice. SHF od svého vzniku v roce 2004 probíhá každoročně nejen v Ostravě, ale i v mnoha chrámech celého Moravskoslezského kraje v průběhu měsíce září. Tradičně více jak třiceti koncerty oslavuje svátek sv. Václava, představující symbol české státnosti.

Svatováclavský hudební festival tradičně lemují velká duchovní díla hudební historie, která jsou v posledních letech zasazena do prostor katedrály Božského Spasitele v srdci Ostravy. Letos byl festival zahájen Německým requiem Johanna Brahmsa, a to v rámci výročí 190 let od autorova narození. Závěrečný koncert pak bude věnován významnému životnímu jubileu profesora Petra Fialy, uměleckého vedoucího rezidenčního tělesa SHF, Českého filharmonického sboru Brno. Zazní jeho Stabat mater a také Janáčkova Glagolská mše, kdy domácí Janáčkovu filharmonii Ostrava bude dirigovat Robert Kružík.

Velkolepé duchovní koncerty se budou konat i během festivalových dní – více na <https://shf.cz/program/>

### V kostele sv. Jana Nepomuckého ve Staré Bělé se uskuteční dva koncerty:

**23. 9.** od 19:00 hodin CHRISTOPHE COIN: LEGENDA BAROKNÍHO VIOLONCELLA, interpreti: Festivalový barokní orchestr AD HOC, Christophe Coin (barokní violoncello).

**3. 12.** od 17:00 hodin ADVENT S PERMONÍKEM: „A NA ZEMI UPOKOJENÍ...“; interpreti: Koncertní sbor Permoník (pěvecký sbor), Mužský komorní sbor Permoník (pěvecký sbor), Martina Juríková (sbormistr).

### V Husově sboru ve Staré Bělé

**7. 10.** od 18:00 hodin ZAHRADNÍ LABYRINT; interpreti: Ensemble Castelkorn, Josef Žák (housle).

# Chovatelé

## Něco o chovatelích

Ve dnech 8-9.9 proběhla chovatelská výstava v jejich areálu. Bylo vystaveno 115 králíků, 19 klecí drůbeže, 2 voliéry holubů a 24 jednotlivců holubů. Ukázková expozice slepice s kuřaty, kachen, morčat, hrdliček a andulek. V příštím zpravodaji napíší o výstavě podrobněji a celkově o činnosti chovatelů za celý rok. Teď pár postřehů z výstavy.

*Miroslav Klimeš*





# Zahradkáři

Na počátku července jsme opět navštívili Hlučín a zase s našimi přáteli zahradkáři ze Staré Bělé.

Cílem byla výstava lilí v Evangelickém kostele a druhá část exkurze v zahradnictví „Novák“.

Výstava byla nevšedním zážitkem. Lilie zářily barvami v chrámu plném omamné vůně.

Následovala velmi zajímavá exkurze zaměřena na aqvaponii. Viděli jsme speciální způsob pěstování salátů ve vodních nádržích, ve kterých se chovají jeseteři. Jde o ekologický přístup, pěstování bez chemie. Provázel a informace podával majitel pan Novák. Dokonce obrovské saláty jsme dostali i domů k ochutnání, jinak je nejen

prodávají ve vlastní prodejně, ale dodávají je i do různých hotelových zařízení.

Další prázdninovou akcí byla v srpnu prohlídka nádherného kvetoucího pole růží zahradnictví ve Fryčovicích a seznámení s různými překrásnými odrudami. Zájemci si na místě mohli růže objednat. Jak sadové, tak pnoucí i stromkové. Mnozí neodolali. Výběr byl náročný, jelikož byla jedna krásnější než druhá.

*Za výbor ČZS PaedDr. Hana Černíková*

## Moštování ovoce

Moštování ovoce bylo zahájeno 2. 9. 2023 a stále pokračuje.

Je nutno se ale předem objednat na telefonním čísle pana Milana Máchy; 724 844 336.







# Krmelínští senioři

Dej každému dni příležitost, aby se stal nejkrásnějším dnem tvého života. Senioři se stále scházejí a baví se i v tomto letním období.

Začátkem června jsme v klubu tradičně smažili vaječninu, která byla velmi chutná.

V polovině června jsme opékali u Motokár špekáčky. Bylo tam příjemné posezení a nikomu se nechtělo domů.

V sobotu 22. července se uskutečnilo sportovní klání seniorů na hřišti v Ostravě Hrabové. Naše družstvo mělo 8 členů

a soutěžilo pod záštitou paní starostky Ing. Kovalčíkové. Soutěžilo se v 10 disciplínách. Z deseti družstev jsme se umístili na 4.místě.

Po celé období prázdnin jsme se scházeli každé pondělí na kus řeči při kávě.

V sobotu 9. září se uskuteční zájezd na úzkokolejku v Třemešné na Osoblažsku. Všichni účastníci zájezdu se již na výletní zážitek těší.

Všem lidem dobré vůle přejeme slunce v duši.

*Předsedkyně Havránková Libuše*





# HASIČI Krmelín



## Požární sport

Z činnosti mladých hasičů. Jak jsem informovala v předchozím čísle, do konce června nás ještě čekalo pár ligových kol. Ne všechny se povedly podle našich představ, ale i přesto si v lize držíme krásné celkové umístění. Mladší jsou z 211 body na 5 místě, starší s 182 body na místě 4 a dorost je s 145 body na místě 5-tém.

## 6. kolo pokračovalo v Jistebníku 4. června v 9:00 hod.

mladší	4.místo z 23 družstev	čas LP	15,93 s	PP 17,53 s
starší	5. místo z 14 družstev	čas LP	14,71 s	PP 15,34 s
dorost	8.místo z 16 družstev	čas PP	12,99 s	PP 13,54 s

Družstva muži a ženy



## 7. kolo v Hnojníku 10. června v 9:00 hod.

mladší	10. místo z 19 družstev	čas LP	18,04 s	PP 17,14 s
starší	8. místo z 16. družstev	čas LP	16,23 s	PP 16,89 s
dorost	6. místo z 14 družstev	čas LP	13,87 s	PP 13,50 s

## 8. kolo v Lubně 10. června od 12.30 hod.

mladší	4. místo z 21 družstev	čas LP	16,914 s	PP 16,909 s
starší	18. místo z 18 družstev	čas PP	21,731 s	PP 22,594 s
dorost	7. místo z 15 družstev	čas LP	13,468 s	PP 13,261 s

## 9. kolo Malenovice 11. 6. 2023 od 9.00 hod.

mladší	4 místo z 25 družstev	čas LP	15,53 s	PP 16,99 s
starší	3. místo z 17. družstev	čas LP	15,05 s	PP 14,33 s
dorost	3. místo z 15. družstev	čas LP	13,08 s	PP 13,13 s

## 10. kolo v Oprechticích 18. 6. 2023 od 10.00 hod.

mladší	2. místo z 28. družstev	čas LP	15,534 s	PP 15,777 s
starší	10. místo z 20 družstev	čas LP	17,682 s	PP 15,188 s
dorost	4. místo z 20 družstev	čas LP	12,864 s	PP 12,075 s

## 11. kolo ve Vyšních Lhotách 23. 6. 2023 od 18.00 hod.

mladší	Neplatný pokus			
starší	7. místo z 27 družstev	čas LP	15,138 s	PP 15,368 s
dorost	15. místo z 21 družstev	čas LP	24,519 s	PP 24,313 s

## Frýdlant n./O. neligová soutěž 30. 6. 2023

mladší	3. místo z 18 družstev	čas LP	17,054 s	PP 15,545 s
starší	neplatný pokus			
dorost	neplatný pokus			

Frýdlantem skončily závody před prázdninami a děti se rozjely na dovolené s rodiči, babičkami, tábory, ale hlavně si odpočinout od tréninku a víkendových závodů.

A protože byly šikovné a nikdo si přes prázdniny nic nepolámá, mohli jsme posledních 14 dní před koncem prázdnin zahájit tréninky.

Poslední srpnový víkend jsme měli dva závody. Noční v Oprechticích, kde děti skončily na krásných místech, bohužel z důvodu špatného počasí si děti ani neužili vyhodnocení. A denní v Pržnu, kde se bohužel nedařilo družstvu dorostu.

## Oprechtice – 25. 8. 2023 noční

mladší	2. místo z 20 družstev	čas LP	15,501 s	PP 15,997 s
starší	1. místo z 13 družstev	čas LP	13,725 s	PP 13,683 s
dorost	5. místo z 16 družstev	čas LP	13,761 s	PP 13,581 s



## Pržno

mladší	5. místo z 13 družstev	čas LP	19,67 s	PP 18,69 s
starší	1. místo z 9 družstev	čas LP	14,06 s	PP 14,18 s
dorost	neplatný pokus			

Od září nám opět začínají tréninky každé pondělí a úterý, kde jezdíme trénovat do Petřvaldiku. Čekají nás také poslední 4 ligová kola, kde se rozhodne o celkovém vítězi letošního ročníku a dalším pořadí.

*(za vedení mladých hasičů  
Christiane Bednářová)*

## Družstvo žen

V dalším období se činnost družstva mírně utlumila, probíhalo sehrávání kádru a pokusy o trénování, nicméně zřejmě ještě bude potřeba delšího času ke stabilizaci. Pro doplnění kolektivu, pokud budete chtít se zapojit, kontaktujte vedoucí kolektivu – Dominiku Ručkovou - 737189448

*(za vedení žen Ručková Dominika Mgr., DiS.)*



## Družstvo mužů

Účastní se ligy netradičních soutěží, pořádané některými sbory z MSK, které už nebylo absolvovat nadupané soutěže na rovných tratích, kde je kladen základ na výkon stroje, dokonalé sehrání družstva, hraničící s profesionálním přístupem, ale kde se jakýkoliv nezdar nebo chyba promítne do stavu, že družstvo třeba útok ani nedokončí.

V letošním roce absolvovalo soutěže v Žabni, ve Starém Městě, Palkovicích, Nošovicích, Krásné Mohelnici, kde obsadili 9. místo, Hukvaldech a Lhotce. Na neligové soutěži v Jezdkovicích 1. 9. 2023 soutěž s časem 18 s vyhráli. Do konce jim ještě zbývá soutěž v Kunčicích.

## Spolkové dění

Ve sboru se kromě pomoci na společenských akcích jak pro obec tak i dalším subjektům věnujeme hlavně výslapům na kole do blízkého i dalekého období.

Veškeré dění ve sboru je zveřejňováno na internetových stránkách spolku na adrese <http://sdhkrmelin.cz>, kde najdete informace články, fotografie, odkazy na videa a další.

## Plánované akce:

Říjen – zájezd do vinného sklípku

Listopad – zakončení sezóny dospělých, turnaj v bowlingu

Prosinec - zakončení sezóny MH a valná hromada

*Ing. Mojmír Knebl, SDH Krmelín*



## Informace z činnosti výboru TJ Sokol Krmelín

Vážení spoluobčané, dovoluji si tímto prezentovat některé z činností výboru naší Sokolské TJ. Od počátku letošního roku jsme se věnovali řadě činností spojených s chodem naší tělovýchovné jednoty. Z těch řekněme stěžejních to byly následující:

Počátkem roku jsme bohužel řešili smutnou událost, kdy nás opustil náš kamarád Honza Zacharczyk, správce haly a my jsme museli řešit jeho náhradu.

Nikdy nekončícím tématem naší práce jsou opravy a údržba haly a venkovního sportoviště. Počátkem roku proběhla oprava podlahy v malé tělocvičně, včetně položení nového povrchu, který vyhovuje nejen stolním tenistům, ale také všem dalším cvičencům využívajícím malou tělocvičnu. Hala nám slouží již poměrně dlou-

hou dobu a drobných oprav, které je nutno provádět také není málo.

Snažili jsme se také nalézt způsob, jak ochránit venkovní lavičky používané na akcích před všudypřítomným nešvarem zejména mladých „popisovačů a pseudoumělců“, kteří mají pocit, že jejich podpisy musí být všude.

Mezi tradiční akce počátku roku, patří Sportovní ples, jehož příprava také zabere nemálo úsilí a příprav. Tímto ještě jednou děkuji všem, kteří se na přípravě a průběhu podíleli.

Mezi jinými jsme řešili také jak zachovat a zajistit chod posilovny. Splnit podmínky pro její veřejné fungování není z legislativního pohledu vůbec jednoduchá záležitost a doposud jsme bohužel nenašli řešení, které by bylo optimální jak z pohledu zajištění dohledu a bezpečnosti, tak vlastní organizace doby a času provozování.





Nedílnou součástí fungování TJ je také starost o zajištění dotací. Splnění všech kladených podmínek a vlastní vypisování, příprava a dodání všech požadovaných dokumentů k dotacím, není v žádném případě jednoduchou záležitostí. Všem, kteří se na této činnosti podílejí, velké díky za jejich nedocenitelnou práci.

Dalším tématem, které řešíme jsou nové webové stránky naší organizace. Práce na těchto stránkách sice nepostupují tak rychle, jak bychom si představovali, ale pevně věříme, že se blížíme do finise a v následujícím měsíci již tyto stránky budou k dispozici ve své inovované a aktualizované verzi.

Nemálo energie, času a aktivity věnuje jak výbor naší TJ, tak všichni členové Sokola, na spolupráci s obcí při přípravě a zajištění Krmelínské pouti, Obecního dne nebo tradiční Rockshow. Na všech těchto akcích se podílíme jak organizačně, tak také přímou účastí našich členů při obsluze stánků s občerstvením, úklidu a prezentaci těchto akcí. Na těchto činnostech se podílejí všechny oddíly naší TJ.

Výrazně se nám podařilo oživit facebookové stránky, na čemž má největší zásluhu naše členka Andrea Jalůvková, která se stará o vkládání aktualit a čerstvých informací o dění v naší TJ.

Projednali jsme a odsouhlasili výpomoc ve formě poskytnutí prostor pro příměstský tábor, zorganizovali konání valné hromady a pokračujeme v procesu převodu haly do majetku obce. Pro příznivce fotbalu tradičně organizujeme akci „Vdolekop“.

Aktuálně řešíme také změnu dodavatele energií, kdy hlavním cílem je zabezpečit co nejnížší cenu pro provozování haly a udržení nákladů na co nejnížší úrovni.

Výše uvedený výčet činností je jen částí naší práce. Jsme rádi, že se můžeme podílet na chodu naší Sokolské tělovýchovné jednoty a máme velkou radost z úspěchu našich členů.

Tímto znovu děkuji všem členům výboru za jejich čas a úsilí, které věnují chodu naší TJ Sokol Krmelín.

*Zpracoval: Ivo Brabec*

## Prázdninová činnost oddílu házené

Naši mladí házenkáři začali přípravu na novou sezónu soustředěním v hotelu Kamzík v Karlově. Během týdne pracovali na fyzice a herní stránce. Trenéři byli s jejich nasazením nadmíru spokojeni a žáci zahájí sezónu v plné síle.

Mezitím započaly tréninky mužům, kteří se bohužel museli obejít bez několika hráčů, kteří ukončili svou sportovní kariéru. Za všechny roky strávené v našem oddílu jim děkujeme. Z tohoto důvodu jsme museli oslovit některé bývalé hráče házené a přemluvit je k návratu, abychom se mohli nadále účastnit naší soutěže.

Konec prázdnin naši nejmladší házenkáři oslavili na házenkářské narozeninové párty k 10 letům házené v Bohumině. Děkujeme Jaroslavu Kalousovi z 1. SC Bohumín 98 za pozvání na tuto super akci. Naši minižáci tuto oslavu samozřejmě oslavili vzájemnými přátelskými zápasy a vše zakončili relaxací v aqaparku.

Do sezóny přejeme našim mladým sportovcům hodně úspěchů a rádi mezi sebou uvítáme nové posily.

*Filip Zborovský*

## Z činnosti tenisového oddílu

Jménem naší TJ si dovolím malou rekapitulaci akcí našeho tenisového oddílu. V letošním roce jsme po několika brigádách zprovoznili naše tenisové kurty a oficiálně zahájili sezónu k 1. květnu tohoto roku. Jako každý rok se všichni tenisoví nadšenci, hladoví po tom pravém tenisovém potěšení na antukovém povrchu, vrhli do

vzájemného tenisového klání a prakticky každé odpoledne byly tenisové kurty vytížené.

První oficiálně vyhlášený turnaj se odehrál 20. května a tímto turnajem bylo již tradiční soupeření ve čtyřhře pod názvem „100+“. Pod touto „šifrou“ se skrývá jednoduché pravidlo pro účastníky turnaje a touto regulí se rozumí skutečnost, že daná tenisová dvojice při součtu věku musí dosáhnout minimálního věku 100 let. Přihlášeno bylo deset párů, které spolu odehrály zápasy systémem „každý s každým“, což byl na uvedený věk docela slušný tenisový maraton. Po součtu dosažených bodů zvítězila dvojice s celkovým součtem let 112, s těsným náskokem před druhým o něco starším párem se ve věkovém součtu 117 let. Po turnaji následovalo malé společenské posezení spojené s rozborem a sdělením dojmů a poznatků, kterých bylo dost a dost. Tímto mnohokrát děkuji zejména Šárce Odehnalové za skvělou organizaci a naši obci za poskytnuté ceny pro první tři oceněné páry.

V sezóně pak na kurtech probíhaly také soutěže družstev mužů, žen a veteránů reprezentujících naši obec v tomto populárním sportu. O jejich umístění po dokončení soutěže budeme informovat v některém z následujících zpravodajů.

S malým zpožděním pak proběhl další tradiční turnaj ve čtyřhře pod názvem „Vítání jara“. Tento turnaj organizujeme pro naše členy a další sportovce z Krmelína každý rok. V letošním roce jsme dlouho řešili termín tak, aby se turnaje mohlo zúčastnit co nejvíce hráčů. Proto tato sportovní akce proběhla až 20. června letošního roku. Vítězem se stala dvojice Jarek Šindel a Honza Odehnal, která převzala hodnotné ceny a následně otevřela tu neoficiální část



# ÚSPORNÁ OPATŘENÍ PRO VÁŠ DŮM

## VÝMĚNA OKEN A DVEŘÍ

Vyřídíme Vám dotaci až **150.000 Kč** na výměnu oken a dveří. Dotaci získáte předem na Váš účet. Realizaci nechte na nás. Díky spolupráci s předními českými výrobci Vám zajistíme montáž k Vaší maximální spokojenosti. Díky výměně oken a dveří ušetříte za vytápění a zvýšíte si tepelný komfort ve Vašem domě.



**VEKRA**  
OKNA | DVEŘE

**SULKO**  
Společlivá okna

**RI**  
OKNA

**Ryzi Okna**  
VPO Protivanov

## ZATEPLENÍ FASÁDY, STŘECHY, STROPU A PODLAHY

Vyřídíme Vám dotaci až **150.000 Kč** na zateplení Vašeho domu. Dotaci získáte předem na Váš účet. Realizaci úsporného opatření zajistí lokální prověřená firma. Díky zateplení fasády, střechy stropu nebo podlahy ušetříte vysoké částky za vytápění a zhodnotíte Váš dům.



**ABACRA**  
STAVEBNÍ

**POCTIVÁ  
IZOLACE**

**MiTo build**  
STAVEBNÍ FIRMA

**IP**  
Polná

**VISTAV**  
STAVEBNÍ FIRMA

## FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY

Vyřídíme Vám dotaci **90.000 Kč** na fotovoltaický ohřev vody. Dotaci získáte předem na Váš účet. Realizaci Vám zajistíme prostřednictvím špičkových odborníků z oboru fotovoltaických systémů. Instalace proběhne za jediný den. Díky systému fotovoltaického ohřevu vody ušetříte ročně až 8.000 Kč na platbách za drahé energie.



**SIMBA POWER**  
...SPÍNANÉ SOLÁRNÍ ENERŽIE

**ZET solar**

**DP Sales**

# NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT

Program je určen pro **nízkopříjmové domácnosti** a umožňuje realizaci energeticky úsporných opatření rodinného domu s možností využít až 100 % dotace v maximální výši **240.000 Kč**

## HLAVNÍ VÝHODY

- ▶ Získání finanční podpory na realizaci energeticky úsporných opatření a ekologické inovace rodinného domu
- ▶ Snižování provozních nákladů a zvýšení komfortu ve Vašem domově
- ▶ Přispění k ochraně životního prostředí a udržitelnému rozvoji
- ▶ Dotace je vyplácena **dopředu** formou zálohy, klient **nepotřebuje** vlastní finanční prostředky
- ▶ Kompletní služby NDC jsou **zdarma** vč. vyřízení dotací a zajištění realizace od renomovaných firem



## Podpora opatření vč. výše dotace

**Fotovoltaický ohřev vody**  
90 000 Kč



**Výměna oken a dveří/zateplení RD**  
150 000 Kč

Instalace fotovoltaického ohřevu vody bude prováděna autorizovanými společnostmi, za dodržení podmínek titulu NZU Light v nejvyšší kvalitě.

Instalaci oken a dveří realizujeme výhradně s prověřenými a silnými partnery, kterými jsou SULKO, RI OKNA, Ryzí okna a dalšími. O zateplení RD se postarají prověřené firmy ve vašem kraji

## Průběh realizace

1.

### Výběr opatření

Navrheme a doporučíme vhodné opatření

### Podpis smlouvy

Uzavíme Smlouvu, zahájíme práce

### Podání žádosti o dotaci

Kompletujeme podklady, podáváme žádost o dotaci

### Schválení žádosti o dotaci

Schválení žádosti do cca 30 dnů od podání

2.

### Vyplacení dotace

Příjemce obdrží dotaci cca do týdne od schválení žádosti

### Realizace

Po obdržení financí na účet dodavatele dochází k zahájení realizace

### Ukončení projektu

Po realizaci projektu dochází ke kompletaci podkladů, dokládání realizace ke kontrole Poskytovatele dotace

### Udržitelnost

Poskytovatel dotace schvaluje doložené podklady, projekt přechází do fáze udržitelnosti (5let)

## Klíčové podmínky

- ✓ Starobní či invalidní důchod **3. stupně**, anebo osoba pobírající příspěvek na bydlení nejdříve od 12. 9. 2022
- ✓ Zřízení **Národní identity občana**, užívatelského účtu v AIS SFŽP ČR

- ✓ **Vlastník bankovního účtu**
- ✓ **Vlastník či spoluvlastník rodinného domu s trvalým pobytem před 12.9. 2022**



**Centrum  
Energetického  
Poradenství**



**VYSOCE KVALITNÍ KOMPONENTY**



**VÝJIMEČNÉ BIFACIÁLNÍ PANELE  
GLASS-GLASS**



**SE SAMOČISTIČÍ  
GRAFENOVOU VRSTVOU**

**DVĚŘENO ZÁKAZNÍKY**

**100%**



**50 ověřených recenzí**

**Refsite**



**Fire class**



**A**



**REALIZACE DO 30 DNÍ**

\*\*\*

**ADVOKÁTNÍ ZÁRUKA**

\*\*\*

**KOMPLEXNÍ SLUŽBY OD PROJEKTU PO DOTACI**

**SJEDNEJTE SI SCHŮZKU S NAŠÍM KONZULTANTEM PRO BEZPLATNOU KALKULACI**



**Centrum  
Energetického  
Poradenství**



**737-878-988**

**INFO@ENERGETICKE-CENTRUM.CZ**

nová  
zelená  
úsporám

# Fotovoltaické elektrárny s montáží do 3 měsíců

**Chcete výrazně ušetřit za provoz Vaší domácnosti?**

- Poradíme s výběrem vhodné FVE
- Vyřízení dotace z programu NZÚ
- Dodáme kompletní FVE včetně odborné instalace

## Naše služby

- Online monitoring výkonu Vaší fotovoltaické elektrárny zdarma
- Nezávazná osobní konzultace a simulace osvětlení zdarma
- Kompletní dodávka domovních FVE včetně bateriových systémů
- Odborná montáž, revize a spuštění včetně servisu Vaší FVE
- Používáme ověřené systémy Solax se zárukou 10 let a panely nejvyšší kvality se zárukou 25 let



**Při objednávce do konce října sleva 10 % na domovní FVE**

**Zajistěte si nezávaznou  
nabídku ještě dnes!**



+420 734 403 553



info@primisa.cz



www.primisa.cz

**WWW.PLOTY-OSTRAVA.cz**

**MONTÁŽE PLOTŮ, OPRAVY, PRODEJ**

Tel.: 722 550 000, Hrabovská 5/39, OV-Nová Bělá



**MONTUJEME PLOTY, PROVÁDÍME REKONSTRUKCE  
STARŠÍCH PLOTŮ, OPRAVY PLOTŮ PO NEHODÁCH.**

**KLASICKÉ PLETIVOVÉ PLOTY, svařovaná pletiva, svařované plotové panely 3D/2D.**

Bezúdržbové **plotovky Pilwood**®. Dodáme různé výplně mezi vaše zděné sloupy.

BRANKY A DVOUKŘÍDLÉ BRÁNY – standardní - ale i na míru - s výplní na přání.

STÍNÍCÍ TKANINY – zelené i antracitové. Pěstujeme **Thuja Smaragd na živý plot.**

**MOBILNÍ OPLOCENÍ – PRODEJ, PRONÁNEM, doprava i montáž.**

---

**POTŘEBY PRO CHOV DRŮBEŽE:**

Krmítka, napáječky, prosvětlovačky, ohřev, líhně, KLECE PRO KŘEPELKY.

**WWW.KREPELKAJAPONSKA.CZ, 732 650 203, Hrabovská 5/39, OV. - Nová Bělá.**

**AQUAAEROBIC - ZDRAVÉ CVIČENÍ**

**Zápis do KURZU**

září - prosinec 2023

**Bazén Brušperk**

pondělí 18.00 a 19.00 hodin

lenka.kolarcikova@seznam.cz

**tel.: 608 745 605**



# Indická Jóga

**JIŽ CVIČÍME, PŘÍDEJ SE K NÁM** 

každou **STŘEDU** od **18:00 do 19:30** hod.

V krásném a útulném cvičebním sálu centra Zdravíčka na ulici Kostelní 781 v Krmelíně. Rezervujte si své místočko předem.

**Vhodná pro začátečníky i pokročilé.**

**Můžete se těšit na :**

- ☯ Relaxaci, uvolnění těla i mysli a navození psychické pohody
- ☯ Zmírnění bolesti zad a kloubů
- ☯ Redukci váhy a formování postavy
- ☯ Aktivace oběhového a lymfatického systému
- ☯ Příliv nové energie

**Více info na :**

**WEBU:**

[www.jogasdusi.cz](http://www.jogasdusi.cz)

**nebo TELEFONU:**

[+ 420 792 403 382](tel:+420792403382)

**Nebo Facebooku :**

[Jóga s Duší](#)





Koho by napadlo spojit bydlení s podnikáním nebo postavit další dům na pozemku a ten prodat? Nebo si ho nechat a pronajímat? Nebo pozemek rozdělit a prodat ho jako stavební? Fantazii se meze nekladou. Výjimečná nemovitost ve Staré Vsi nad Ondřejnicí s výhledem na Beskydy a 10 minut od Ostravy je po kompletní vnitřní i vnější rekonstrukci a náleží k ní rozlehlá, pečlivě udržovaná zahrada se skleníkem a umělým jezírkem.

Podrobnosti zjistíte na [Prodej rodinného domu Stará Ves nad Ondřejnicí – Hana Wranová \(wranova.cz\)](#), na telefonu 605 276 270, nebo se jednoduše přijedte podívat.

# *Kosmetický salón OÁZA*

*v Ostravě - Proskovicích*

*s 30ti letou praxí nyní*

*rozšiřuje nabídku služeb*

*Nechte se hýčkat skutečným relaxem*

*v příjemném prostředí. A vyzkoušejte tak*

*účinky kosmetických přípravků*

*bez parabenů s profesionálním*

*přístupem, odbornou péčí a poradenstvím.*

*Lucie Pavlačíková*

*+420 722 309 387*

*Staroveská 27/84, Proskovice*

*\* Vyzrazené parkování pro klienty*

*\*\* Konečná zastávka autobusových linek č. 26, 27*



[www.hpa.cz](http://www.hpa.cz)

**HP** AUTODEMONT

Staříč 539

# ZÁNOVNÍ PNEU • ALU KOLA PNEUSERVIS



☎ 558 660 360

**LIKVIDACE AUTOVRAKŮ až 5.000,-  
za váš vůz**

KRÁLOVSTVÍ LAŠSKÉ a OBEC KRMELÍN

pořádají ve čtvrtek 28. září 2023



# 14. horolezecký výplaz na vrchol K1 bez kyslíkových přístrojů

Sraz horolezců v základním táboře ve 13, 59 hodin  
v restauraci NA BENÁTKÁCH!

Program výplazu:

- 14,20 - slavnostní zahájení lašským králem a starostkou obce
- 14,30 - ostrý start horolezeckého výplazu po trase:  
ul. Brušperská, ul. Paskovská, ul. Záhumenní ul., Vodárenská
- 15,00 - dobytí 2. tábora, aklimatizace před nástupem k boji o vrchol
- 15,30 - dobytí K 1, pocta vítězům! Zapějeme ódy na sv. Václava aj.
- 16,00 - návrat do Lašske zakladně v restauraci Na Benátkách
- 16,30 - vyhodnocení výplazu, zpětná aklimatizace

Výplaz se koná za každého počasí,  
horolezeckou výstroj a dobrou náladu s sebou!!!



Záštitu nad akcí převzal opět lašský král Zdeňka Viluš I.

spolu se sponzory:

Obec Krmelín, Beskydská likérka,  
Pekařství Boček, Restaurace Na Benátkách